体验练纷世界 书写七彩人生

小记者优秀作文选登

龙年的雪

市第十四小学 五(2)班 毛资都

是谁给房屋穿上了银装外衣,是谁为大地铺上了 洁白地毯,又是谁为山峰戴上了毛茸茸的帽子?那就 是雪。

晚上,几阵寒风呼呼地刮着,看了手机知道明早 要下大雪,我兴奋得难以入眠,心中涌动着期待和激

早晨,树叶被寒风吹得瑟瑟发抖,突然,天空中飘 落下几片轻盈的纸屑,我几乎不敢相信自己的眼睛。 那是七八片洁白的雪花,由于风太大,雪花一片片落 下, 这美丽的雪花, 仿佛是冬天给大地的一份礼物。

雪越下越大,风也停了,窗外的世界变得模糊不 清,仿佛进入了一个童话世界。雪花如同一只只蝴蝶 缓缓飘落下来,不一会儿,大地、树干、房屋……都变白 了,就像披上了一层洁白的纱。这时,小孩子都出来玩 了,有的牵着小狗,有的在堆雪人,还有的在打雪 仗……大家开心地在洁白的世界里玩耍

冬季的雪让我心醉神迷,我爱雪,爱那纯洁无瑕的 雪,它让我感受到了冬天特有的快乐

(指导老师:杨玉娥)



市第九小学 二(7)班 巩书辰

终于等到了过年,除夕晚上,我们一家刚吃完年夜 饭,我就立刻叫上爸爸、妈妈和妹妹一起下楼去放烟

我带着大家去球场, 迫不及待地拿出各种各样的 烟花。我先放了一个"流光水母",点燃后,它们一个挨 着一个,边旋转边绽放出耀眼的火光,像一只只精灵冲 向夜空,流光溢彩!第二个烟花,它的名字叫"加特 林",由于它很大,所以我和爸爸就把它插在土里,放的 时候里面会喷出各种颜色的火花,这些火花飞上天后 就会炸开,在炸开的一瞬间,犹如满天繁星。第三个烟 花,它的名字叫"火树银花",点燃后,刚开始的时候它 只冒了一点点小火花,但是马上小火花变成了大火花, 越吡越高,越吡越大,还伴随着"噼里啪啦"的响声,漂 亮极啦!接着我又放了第四个、第五个、第六个……

每一颗烟花的绽放,都是一个个吉祥如意的祝福, 祝愿祖国繁荣昌盛,祝愿人们喜乐安康! 我喜欢放烟 花,也期待下一次放烟花的夜晚!

(指导老师:潘玉霞)

我最喜欢的春节

市第一完全学校 二(3)班 周默然

中国的传统节日有许多,春节、元宵节、端午节、重 阳节、中秋节,我最喜欢热热闹闹的春节。

春节,亲朋好友都会从外地赶回故乡和家人一起 团圆,我们也会穿着漂亮的新衣服,隆重地迎接春节的

一到过年,妈妈会准备丰盛的饭菜,香喷喷的饺 子,各种各样的零食糖果,长辈们还会给我们压岁钱, 我可以拿着压岁钱去买自己喜欢的东西。

我最喜欢过年的一大原因是过年可以放烟花。今 年爸爸准备了加特林、窜天猴、孔雀开屏、仙女棒等好 多烟花,我可是放烟花的小能手。看着五彩斑斓的烟 花在夜空中绽放,我很开心,自己放烟花可比在一旁看

过年啦

市第九小学 三(5)班 任亭洁

一年当中,过年的那几天是我最期盼的日子。

腊月二十三吃完火烧就象征着进入过年了,二十 四开始扫房子,二十五大人们开始蒸馒头、炸丸子,一 转眼到了腊月三十,这天爸爸会带着我贴对联。说起 贴对联,还发生了一件搞笑的事,对联拿出来,我看到 "龙年平安全家福,福到家和万事兴",这是一副祝福平 安吉祥家庭幸福的对联。我告诉妈妈怎么辨别哪个是 上联哪个是下联,当我们贴了对联,坐在沙发上准备包 饺子的时候,妈妈发现"金龙吉祥"这个横批还在沙发 上躺着……

到了晚上,也就是除夕夜,我们开始熬年了。此时 此刻,外面天已经黑了,窗外的鞭炮声不断,大家聚在 一起,看着春节联欢晚会。这时,妈妈为我们包的饺子 也上桌了,热气腾腾的饺子,像一个个小元宝,我迫不 及待地夹起一个来品尝,还是妈妈包的饺子最好吃。

明天就是大年初一了,想着明天可以穿着新衣服 拿着压岁钱去超市买自己一直会不得买的玩具,觉得 我睡着了都能笑出声来。

炸年货

市第九小学 二(7)班 徐馨雨

腊月二十八,奶奶开始准备炸年货,我自告奋勇地

奶奶准备了各种食材,有鱼、肉、丸子、豆腐、藕夹、 肉方等。奶奶先教我如何给食材裹上面糊,虽然手法 还不太熟练,但我尽力让每一块食材都被面糊均匀包

接下来奶奶开始炸丸子了。奶奶将调好的肉馅握 在手里,在虎口处,一下捏出来一个肉丸,它们就像胖 乎乎的小娃娃,排队跳入了滚烫的油锅里。随着"噼里 啪啦"的声响,肉丸在油中欢快地翻滚着,仿佛在跳着 一场热烈的舞蹈

不一会儿,第一批年货就炸好了。金黄色的带鱼 块、香脆的肉丸、诱人的藕夹和肉方,让人看了就忍不 住流口水。我迫不及待地尝了一口丸子,外酥里嫩,美 味极了。奶奶看着我满足的表情,脸上露出了欣慰的

再过几天这些年货将会出现在春节的餐桌上,为 家人带来欢乐和祝福。

(指导老师:潘玉霞)



市第九小学 六(10)班 胡 悦

千年的岁月每每就在这时拂去一年落满的灰 尘。酝酿好的陈酒格外醇香,熏染着一段段浮沉缥 缈的往事。纸张又翻开崭新的一页,新的一年总算

我的家乡河南,过年从腊月就开始了,大街小巷到 处弥漫着年的味道。腊月初八那天,家家户户都熬腊 八粥,这种粥是用黏米、豆子和好几种干果加上冰糖熬 成的,香甜软糯好吃极了。那天还要泡蒜,把剥好的 蒜放入高浓度的醋里并放入冰糖,封起来,过年吃饺子

一眨眼,就到了腊月二十三,我们这里叫小年。

"二十四,扫房日"。全家人开始忙活,拆洗被褥,洒 扫庭院,妈妈说这是在扫除往年的晦气,新的一年一切 顺顺利利。

到了二十五要蒸豆包、撒年糕、炸麻花、炸丸

岁到十二点,等到钟声一响,烟花爆竹响声震天,外面成 了烟花的海洋。

大年初一,吃过早饭,就去给长辈们拜年,那个时 候,孩子们最开心了,拜完年,捧着红包满载而归。

到了正月十五,又开始热闹了,有庙会、舞龙、舞 狮、高跷,旱船等。在那天吃上一碗汤圆,象征着和和 美美、团团圆圆,进行到这里,过年算是接近尾声,完美

告别或繁华或峥嵘的过往,从容面对新一年的成长, 所有好坏都将让人愈来愈茁壮,就让星星做永恒的灯塔 照亮远航,也期望朝暮的太阳与月,日夜闪耀琳琅。

(指导老师:党 娟)

难忘的春节

市第九小学 五(7)班 方玮彤

"爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。"踏着吉祥、 踏着如意,踏着欢乐,2024年春节如约而至。火红的灯 笼、绚丽的烟花,大街小巷热热闹闹,到处洋溢着节目 的气氛。

春节是激动人心的炮响。太阳西沉,我拉着哥哥 出去放烟花。哥哥拿着一个"中西炮",用打火机点了 起来,吓得我赶紧捂住耳朵,闭上眼睛,一溜烟跑开 了,一声"砰"响,炮纸满天飞扬,像下了场红彤彤的 雨。太好看了,我鼓起勇气想尝试一下,开口道:"哥, 可以让我试一下吗?"哥哥眯着眼神秘地点点头,他把 打火机塞到我手里,我胆怯地打着火,颤颤巍巍地把 火伸向"中西炮",突然"中西炮"一下子窜进了河里炸 开了,像一朵绽开的花朵。太棒了,没想到,我一次就

春节是收红包的快乐。太阳高照,我们来到姥姥 家拜年,哥哥抢先跑过去说祝福语,姥姥眉开眼笑,递 给哥哥一个大红包并祝福他来年更进一步。哥哥向我 投来得意的眼神,我轻轻一笑,也走上前去给姥姥拜 年,祝姥姥"寿比南山,福如东海",还深深地鞠了个躬, 姥姥笑得合不拢嘴,也给了我一个大红包。哥哥看着 我的表现有点不好意思,他没料到我竟然比他想得还 周到。妹妹因为年纪小,只见她趴在地上抬起头看着 姥姥,大家都被她那滑稽的动作逗笑了,她攥着红包跳 起了独特的舞蹈,姥姥脸上乐开了花。

春节是难忘的、是快乐的、是幸福的。春节是兔年 的再见,是龙年的问候,更传递着浓浓的亲情。

(指导老师·王金云)

篮球伴我成长

唐河县第四小学 五(3)班 万泽元

小时候,我总是梦想着成为一个优秀的篮球运动 员。每天放学后,我都会和朋友们一起去球场练习,希 望能够提高自己的技能。然而,无论我怎么努力,始终 无法掌握投篮的要领。每次投篮,球总是偏出篮筐,让

一天,我在球场无意中看到一个人在练习投篮, 他的每一个动作都显得那么流畅而自信。我非常美 慕,于是决定向他请教。他告诉我,要想学好投篮, 首先需要掌握正确的姿势和动作。接着他向我展示 了如何正确地举起球、瞄准和投出球。但是当我尝 试的时候,却发现要改变自己原来的投篮姿势非常

我开始不断地练习,但是每次投篮还是不成功。 朋友们开始嘲笑我,让我感到非常失望和沮丧,然而, 我没有放弃。我坚信只有通过不断的努力和实践,才 能学好投篮。每天我都会花费一定的时间来练习投 篮,渐渐地,我开始掌握了一些技巧。最终,经过无数 次的尝试和实践,我终于纠正了投篮姿势,学会了投

这件小事给我带来了启示,它让我明白了一个道 理:无论遇到什么困难和挫折,只要我们坚持不懈地追 求自己的梦想,就一定能够成功。

(指导老师:栗娜)



热闹的除夕之夜

市第九小学 三(1)班 张瀚之

热闹的除夕终于在我的期盼中来临了,听着外面 震耳欲聋的鞭炮声,我的内心逐渐"波涛汹涌"起来, "年味"真是越来越浓了!对于我来说,除夕最值得兴 奋的事,莫过于可以放烟花啦!

夜幕降临,全家人一起品尝了美味的团圆饭之后, 我和弟弟满心欢喜地跟着爸爸去街上买鞭炮。摊位上 各式各样的烟花看得我们眼花缭乱。摊主热情地给我 们一一介绍:"这个手花晚上放起来很漂亮,燃烧时间 还很长呢;这种摔炮很实惠,特别适合你这样的小朋友 玩;这款金色满园放起来亮闪闪的……"我们在老板热 情推荐下精挑细选了几样烟花,就兴高采烈地去白河

白河边可真热闹啊! 到处张灯结彩,树枝上都缠 着亮晶晶的银条,就像一条条美丽的小蛇盘绕在树枝 上;还有那美丽的霓虹灯一闪一闪的,五颜六色。我先 从琳琅满目的烟花中挑出"大礼花",再用打火机小心 翼翼地把引线点上火,只听"啪"的一声,"大礼花"飞上 了天,天空中顿时像天女散花一样,千万朵彩花落了下 来,我们顿时置身于花的海洋,好美呀!弟弟挥舞着手 花,五颜六色的烟花在空中肆意飞溅,我们兴奋得大喊

这个美好的除夕夜让我难忘,希望在新的一年里 我们全家人烦恼统统不见,愿望全都实现。

(指导老师:张小茜)



剪窗

市第九小学 三年级 景彦铭

今天是腊月二十三,也是传统意义上的小年,我和 小伙伴到社区参加"迎新春,剪窗花"活动。

活动开始,王老师先介绍了剪窗花的悠久历史。 他告诉我们:剪窗花是中国民间艺术的瑰宝,它不但表 现了我国劳动人民的智慧,还展现了他们的心灵手 巧。接着王老师展示了几幅他的作品,一张张栩栩如 生的窗花让小伙伴们不时流露出羡慕的目光。

紧接着,老师一边示范一边给我们讲解剪窗花的 要点:折、画、剪、拆,这样,剪出来的窗花才能更美观。 只见老师先把纸对折,再对折,又画上图案,然后左一 剪右一剪。我目不转睛地盯着老师的双手,眨眼间,一 个大红的"福"字就在老师的手里诞生了。

看着老师手里精彩的作品,我们不禁跃跃欲试。 在老师的指导下,我先把一张红色的正方形纸对折,再 对折,一个小三角形出现在我手中。然后,我用铅笔认 真地在三角形上画图案,再拿剪刀沿着线的边缘小心 翼翼地剪,但剪刀总是不听使唤,好几次差点剪到手。 我笨手笨脚地剪着,费了九牛二虎之力,终于大功告 成。我满怀期待一层一层拆开红纸,每拆一层,就似乎 更兴奋些,终于一幅漂亮的窗花呈现在眼前。

晚上,我把窗花带回家,并亲手贴在窗户上。此时 窗外的灯光洒在窗花上,让我的房间变得更加喜庆、漂 亮。②8 (指导老师:张小茜)



